

În România

În 2018, de 4,5 ori mai multe DECESE de gripă față de 2017!

La nivel național, numărul total de cazuri de infecții respiratorii acute (gripă clinic, infecții acute respiratorii și pneumonii) a fost de 45.015, cu 36.4% mai mic comparativ cu cel înregistrat în aceeași săptămână a sezonului precedent (70.777) și cu 42.4 % mai mic față de cel înregistrat în săptămâna precedentă (78.138). Aceste scăderi sunt cauzate în principal subraportărilor din perioada sărbătorilor de Paște.

De asemenea, la nivel național s-au înregistrat 353 de cazuri de gripa/ILI, față de 91 de cazuri înregistrate în aceeași săptămână a sezonului precedent și față de 507 de cazuri înregistrate în săptămâna precedentă.

Activitatea gripală a evoluat cu intensitate scăzută, înregistrându-se doar cazuri sporadice în unele județe.

S-au înregistrat 15 cazuri de Infecții Respiratorii Acute Severe (SARI), cu

6 mai puține față de săptămâna anterioară și cu 12 mai multe față de aceeași perioadă a sezonului precedent.

De la începutul sezonului de



supraveghere a infecțiilor respiratorii acute, a

gripei și a SARI și până la 1 aprilie au fost confirmate cu laboratorul 1.724 de cazuri de gripă: 410 de cazuri tip A, subtip H1; 63 de cazuri tip A, subtip H3; 117 de cazuri tip A, subtipat; 1131 de cazuri tip B; 3 cazuri coinfecție AH1 + B.

De la începutul sezonului 2017 - 2018 au fost înregistrate 123 de decese confirmate cu virus gripal,

dintre care 61 de tip A, subtip (H1)pdm09, 2 tip A, subtip H3, 3 tip A nesubtipat/în curs de subtipare și 57 de tip B, față de 27 în întreg sezonul precedent, din care 22 cu virus gripal tip A, subtip H3, 1 cu A(H1)pdm09, 3 tip A, nesubtipat și 1 tip B.

Constanța se situează pe locul 3 în țară în ceea ce privește numărul de cazuri de gripă, cu 132, după București - 525 de cazuri și Iași - 161.

Pe scurt.

“Music for Autism”! Hai în Phoenix cu Vița de Vie și Trooper

Campania “Music for Autism” te invita sâmbătă, 21 aprilie, de la ora 21:30, în Club Phoenix Constanța, pentru o seară rock, alături de trupa Vița de Vie și Trooper Unplugged (Alin Dinca-Coiotul & Aurelian Dinca - Balaurul)! Invitat special Cristian Hrubaru - Rock Fm. “Nici nu am stat pe gânduri atunci când a fost vorba de o colaborare atât de frumoasă. Trooper a crezut mereu în valorile umane și în puterea de a lupta pentru un vis. Nu putem decât să ne înclinăm în fața unor oameni puternici care au reușit să coloreze lumea prin muzica. Muzica unește suflete! Vă așteptăm în data de 21 aprilie 2018 în Club Phoenix Constanța”, a declarat Alin Dincă de la TROOPER, potrivit unui comunicat al organizatorilor. “E admirabil ce fac cei de la Music for Autism și ne bucurăm să le fim alături în demersul lor”, a afirmat Adrian Despot, de la Vița de Vie, potrivit aceleiași surse.

Concertul din 21 aprilie 2018 va veni în sprijinul campaniei “Music for Autism”, iar pe parcursul acestei zile se va inaugura sala de muzică pentru care s-au strâns fondurile din cadrul concertelor caritabile anterioare. Rezervări se pot face la Rezervări 0730 617 787.

■ MUSIC FOR AUTISM - 5 ANI DE CAMPANIE, PESTE 25 DE ARTIȘTI ROMĂNI ■

Timp de cinci ani, nume mari din industria autohtonă de muzică rock-folk-pop s-au implicat pentru a duce la destinație scopul campaniei. “Music For Autism” a fost sprijinită prin concertele caritabile susținute de VAMA, Loredana Groza & Nadir, Vița de Vie, Cargo, Timpuri Noi, Berti Barbera & Nicu Patoș, Florin Chilian, Ada Milea, Desant, White Walls, Mihai Mărgineanu, Proconsul, Celelalte Cuvinte, Cargo, The R.O.C.K. (Tribute AC/DC), CTC, Nicu Alifantis, Mircea Baniciu, Emeric Imbre, The Model, Zdob și Zdob, Provincialii, etc.

Campania “Music for Autism”, un proiect început în 2012 cu scopul de a sprijini copiii cu autism și alte dizabilități, proiect care s-a bucurat încă de la început de succes devenind astfel proiectul umanitar pe poziție fruntașă cu reușite nenumărate.

■ **NU ESTE O BOALĂ!** ■ Sistem. Nevoii. Acțiune. Afectiuni. Grija. Lupta. Perseverența. Cam acestea sunt cele mai des întâlnite cuvinte atunci când se vorbește despre autism. Autismul este o afecțiune considerată drept una dintre cele mai frecvente tulburări ale copilăriei, mai frecventă decât cancerul, diabetul și sindromul Down.

Autismul nu este o boală, ci o tulburare de comportament, din acest motiv diagnosticul nu poate fi pus prin analize de sânge, analize ADN sau alte investigații clinice. Singurul mod prin care un medic psihiatru în pediatrie pune diagnosticul de autism este prin analizarea comportamentului copilului. Autismul înseamnă o excesivă închidere în sine, ducând la o desprindere de realitate și la o intensificare a vieții imaginative. Acest sindrom, care se observă mai adesea la băieți decât la fete (de două până la patru ori mai mult), poate să apară extrem de timpuriu, înainte de doi ani și jumătate.

1 din 68 de copii suferă de autism, iar datele înregistrate în ultimii ani în România indică o creștere continuă a numărului acestora. Iar dacă sistemul nu ajută, oamenii se ajută între ei!

Viață scumpă

Inflația explodează la 5%!

Legumele și fructele sunt mărfurile alimentare care s-au scumpit cel mai mult în martie comparativ cu februarie, prețurile lor crescând cu 3,32% (în cazul fructelor și conservelor din fructe) și, respectiv, cu 2,21% (legumele și conservele de legume). Potrivit datelor Institutului Național de Statistică (INS) publicate joi, în cazul fructelor, cele mai mari creșteri de preț au fost înregistrate la fructe proaspete, care au fost mai scumpe cu 3,93%, iar în ceea ce privește legumele, cel mai mult s-au scumpit cartofii, al căror preț a urcat în martie cu 2,67%. Pe de altă parte, au fost și alimente care s-au ieftinit luna trecută, printre care ouăle, al căror

preț a fost mai mic cu 5,71%, și zahărul, mai ieftin cu 0,38%. Pe ansamblu, mărfurile alimentare s-au scumpit cu 0,48% în martie față de februarie. La capitolul mărfuri nealimentare, cel mai mult s-au scumpit produsele culturale sportive, cu 0,39%, din această categorie cărțile, ziarele și revistele consemnând creșteri de prețuri de 0,88%. Scumpiri au mai fost înregistrate la mobilă (plus 0,34%) și îmbrăcăminte (0,23%). Prețurile mărfurilor nealimentare au urcat cu 0,15%, pe ansamblu. Serviciile au costat mai mult cu 0,30% în martie, pe fondul scumpirilor transportului aerian (plus 1,07%), celui rutier (0,57%) și igienei și cosmeticii

(plus 0,50%). Rata inflației a urcat la 5% în martie 2018, de la 4,7% în luna precedentă, pe fondul scumpirii mărfurilor nealimentare cu 6,57%, a celor alimentare cu 4,01% și a serviciilor cu 2,9%. Ba mai mult, potrivit datelor Eurostat, în februarie, România a înregistrat cea mai ridicată inflație anuală (3,8%) din Uniunea Europeană. În UE, indicatorul a scăzut până la 1,3%, de la 1,6% în ianuarie. În februarie, Banca Națională a României a revizuit în creștere la 3,5%, de la 3,2%, prognoza de inflație pentru finalul acestui an.

Paul NĂȘAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Admitere în instituțiile de învățământ militar

Țară, țară, vrem pompieri! Ce condiții trebuie să îndeplinești

Mai multe unități de învățământ aparținând Ministerului Apărării Naționale scot la „mezat” locuri pentru cei care vor să devină pompieri.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență Dobrogea al județului Constanța, recrutează candidați pentru concursurile de admitere – sesiunea 2018, pentru instituțiile de învățământ ale Ministerului Afacerilor Interne, pentru arma „Pompieri” și pentru instituțiile de învățământ ale Ministerului Apărării Naționale, care școlarizează personal pentru M.A.I.,

după cum urmează:

-Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” București - Facultatea de Pompieri – 46 locuri din care 45 locuri I.G.S.U (1 loc pentru romi); 1 loc S.I.E.;

-Facultatea de științe juridice și administrative din cadrul Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” București – 10 locuri specializarea „Drept”;

-Facultatea de Comandă și Stat Major din cadrul Universității Naționale de Apărare „Carol I” -2 locuri specializarea „Logistică”;

-Academia Navală „Mircea cel Bătrân” Constanța – 4 locuri;

-Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” Sibiu – 9 locuri Finanțe – Contabilitate;

-Academia Tehnică Militară- 39 locuri;

-Școala Militară de Maiștri Militari și Subofițeri a Forțelor Terestre „Basarab I” Pitești – 26 locuri;

-Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor Navale „Amiral Ion Murgescu”- 6 locuri;

-Școala de Subofițeri de Pompieri

și Protecție Civilă „Pavel Zăgănescu” Boldești - subofițeri de pompieri și protecție civilă – 275 de locuri (2 locuri pentru romi) - maistru militar auto – 25 de locuri .

Precizări și informații suplimentare se pot obține, de luni până vineri, între orele 09:00 – 15:00, la sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență Dobrogea al județului Constanța, str. Mircea cel Bătrân nr. 110 sau la telefon: 0241/617.381, 0241/617.382 – Serviciul Resurse Umane.